

【学习进行时】举世瞩目的中国共产党第十九次 中华民族正以崭新姿态屹立于世界的东方。 全国代表大会 18 日隆重开幕, 习近平代表第十八届 中央委员会向大会作了题为《决胜全面建成小康社 会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报 告,指出"中国特色社会主义进入了新时代"。新华 社《学习进行时》原创品牌栏目"讲习所"今天推出 文章,为您解读。

本版编辑:杨玲 何东辉

"经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时 代,这是我国发展新的历史方位。

2017年10月18日,在中国共产党第十九次全 国代表大会上,习近平郑重宣示。

这一宣示,概括了中华民族的伟大飞跃,坚定了 中国共产党的时代使命。

这一宣示,明确了旗帜,更预示了未来。

实干兴邦 伟大飞跃铸就新时代

变革是观察时代发展的标尺, 一个新时代的到 来必定伴随着一场广泛、深刻的变革。

"五年来的成就是全方位的、开创性的,五年来 的变革是深层次的、根本性的。

十九大报告中,习近平用"极不平凡的五年"高 度总结了我们党团结带领人民取得改革开放和社会 主义现代化建设历史性成就的壮阔历程。

立于新时代的涛头回望这五年,才更能读出"极 不平凡"这四个字的分量。

2012年11月15日,刚刚当选中共中央总书记 的习近平,面对五百多名中外记者,将新的中央领导 集体的使命概括为三个责任,从此将担当起中华民 族的历史责任作为治国理政的信念与追求

面对世界经济复苏乏力、局部冲突和动荡频发、 全球性问题加剧的外部环境,面对我国经济发展进 人新常态等一系列深刻变化,在新的历史起点上,每 前进一分,难度便增加十分。在参观《复兴之路》展 览时,习近平坚定表示,中华民族的明天,可以说是 "长风破浪会有时"

空谈误国,实干兴邦。回顾这五年,习近平在报 告中以"迎难而上,开拓进取"八个字为统领,从十 个方面作出深刻阐述。

这五年,以习近平同志为核心的党中央提出一 系列新理念新思想新战略,出台一系列重大方针政 策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,解 决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许 多过去想办而没有办成的大事,党和国家事业发生 历史性变革。

这五年,党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军 队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化,

新姿态标志新飞跃。"近代以来久经磨难的中华 民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃, 迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景",习近平 在报告中作出这一历史性论断。

新飞跃铸就新时代。习近平三个"意味着"的阐 述,表明中国特色社会主义进入新时代,在中华人民 共和国发展史上、中华民族发展史上具有重大意义, 在世界社会主义发展史上、人类社会发展史上也具 有重大意义。

伟大工程担当新时代

十九大报告中,习近平用五句话深刻揭示了新 时代的内涵,指出这个新时代,是承前启后、继往开 来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义 伟大胜利的时代,是决胜全面建成小康社会、进而全 面建设社会主义现代化强国的时代, 是全国各族人 民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民 共同富裕的时代,是全体中华儿女勠力同心、奋力实 现中华民族伟大复兴中国梦的时代,是我国日益走 近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。

归结起来,新时代的主题就是为中国人民谋幸 福、就是为中华民族谋复兴。这正是中国共产党人的 初心和使命。

近代以来的中华民族,历经了战乱频仍、山河破 碎、民不聊生,无数仁人志士前仆后继,探求着救国 救民之路,却始终未能改变中华民族的命运。

为什么取得伟大成功的只有中国共产党? 因为 经成立就把实现共产主义作为最高理想和最终 目标,因为她一经成立就把"人民"和"民族"写在自 己的旗帜上, 义无反顾肩负起实现中华民族伟大复 兴的历史使命。

为了实现中华民族伟大复兴的历史使命, 无论 是弱小还是强大,无论是顺境还是逆境,中国共产党 都初心不改、矢志不渝,团结带领人民攻克了一个又 一个看似不可攻克的难关,创造了一个又一个彪炳 史册的人间奇迹。

细细梳理十八大以来的五年,统筹推进"五位一 体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,以 "五大发展理念"引领发展,伟大的成就无不凝结着 中国共产党人对人民的赤子之心,对民族的使命担

正因如此,进入新时代,报告指出,"我国社会主 要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和 不平衡不充分的发展之间的矛盾"

也正因如此,进入新时代,报告强调,要牢牢把 握社会主义初级阶段这个基本国情, 牢牢立足社会 主义初级阶段这个最大实际, 牢牢坚持党的基本路 线这个党和国家的生命线、人民的幸福线。

"不忘初心,牢记使命"开宗明义,贯穿整个报

主心骨,在坚持和发展中国特色社会主义的历史进 程中始终成为坚强领导核心,激励中华儿女不断奋 进,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

Z持真理 伟大思想引领新时代

马克思主义是我们立党立国的根本指导思想 领导中国革命的漫漫征途上,中国共产党人不 仅翻越了千山万水,而且翻越了把马克思主义当做 ·成不变的教条的错误思想障碍。

改革开放之初,我们党又发出了走自己的路、建 设中国特色社会主义的伟大号召,推动我国经济实 力、科技实力、国防实力、综合国力进入世界前列, 推动我国国际地位实现前所未有的提升。

九十六年的惊涛骇浪、九十六年的光辉历程-再证明,只有掌握科学理论才能把握正确前进方向; 只有立足实际、独立自主开辟前进道路,才能不断走 向胜利

马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向 真理的道路。引领新时代,中国共产党人必须不断超 越经典,在理论上不断拓展新视野、作出新概括,对 坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持 和发展中国特色社会主义继续作出新的回答。

五年来,以习近平同志为核心的党中央坚持辩 证唯物主义和历史唯物主义,紧密结合新的时代条 件和实践要求,以全新的视野深化对共产党执政规 律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识, 进行艰辛理论探索,取得重大理论创新成果,形成了 习近平新时代中国特色社会主义思想

在报告中,习近平用八个"明确"系统回答了新 时代中国特色社会主义思想的基本内涵,深刻阐述 了构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本 方略

这是习近平首次对新时代中国特色社会主义思 想作出深入阐述,仔细理解八个"明确"、十四条基 本方略,就是运用马克思主义基本原理去探究中国 面对的现实之问、时代之问、未来之问。

习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克 思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表" 重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义 中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧 的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成 部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而 奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展

时代是思想之母,实践是理论之源。引领新时 代,我们党就要善于聆听时代声音,勇于坚持真理、 修正错误。实践没有止境,理论创新也没有止境,引 领新时代,我们党就必须在理论上跟上时代,不断认 识规律,不断推进理论创新、实践创新、制度创新、 文化创新以及其他各方面创新。

历史车轮滚滚向前,时代潮流浩浩荡荡。历史只 会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫

"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。"十九大报 告,习近平的新时代宣示,是坚定的宣示,奋进的宣

据《新华网》



10 月 18 日上午,举世 瞩目的中国共产党第十九 次全国代表大会在人民大 会堂隆重开幕。上午九点, 西安高新科技职业学院集 中组织师生在各院系会议 室、大厅等处通过网络实 时收看十九大开幕式盛 况。学校广大师生高度关 注十九大召开,普遍认为, 十九大报告高瞻远瞩,立 意深远,主题突出,内涵丰 富,振奋人心,体现出时代 要求和人民意愿。

学院网址: http://www.xhtu.com.cn



我院党委书记安宁表示,习总书记站在时代的高度和历史的坐标点上,对党的新的奋 斗目标做出了全面的阐述和部署。习总书记面向全国乃至全世界人民宣誓了未来我们党 要举什么旗,走什么路,用什么样的精神状态去推进中国特色社会主义建设的伟大事业, 说出了全体党员的共同心声,令人振奋。安宁指出,当前全院党员干部和师生首先要认真 学好习总书记的十九大报告,用中国特色社会主义思想来武装自己的头脑,推进学院工 作。特别是,习总书记在报告中提到了要优先发展教育,办人民满意的高等教育,这既是对 全体教职员工的鼓励,也是一种鞭策,全体教职员工要把总书记报告中所讲的内容转换成 为加快学院内涵发展的动力,加快追赶超越的步伐。

我院教师纷纷表示,习近平总书记十九大报告,高瞻远瞩,内涵丰富,振奋人心,展示 了中国共产党所做出的努力和取得的成果。作为基层教师,在工作中,将提高自我,增强责 任、服务意识,发扬迎难而上,开拓进取的精神,有责任有担当,为培养中国特色社会主义 合格建设者和接班人而努力。

我院思政辅导员表达了自己的心声,习近平总书记的报告让让人倍受鼓舞。身为高校 思政辅导员,将更注重学生思想政治工作,把思想政治工作贯穿教育全过程。探索创新思 政教育,使社会主义核心价值观深入学生心中,培育新时代合格大学生!

我院学生观看后表示,听了习总书记十九大的报告后,深刻感觉到祖国的强大,人民 的幸福,作为中国人无比骄傲和自豪,中国已处于世界前列,中华民族正处在腾飞的时刻。 他们将修德明礼、立志笃行、珍惜时光、勤奋刻苦,为成为党和国家建设的合格者而努力学 (来稿:宣传处 髙敏)



10 月 17 日下午, 西安 高新科技职业学院召开党委 理论学习会议, 传达学习贯 彻党的十八届七中全会精 神,强调要坚决维护以习近 平同志为核心的党中央权威的和集中统一领导 和集中统一领导,坚决贯彻 落实党中央各项决策部署, 全力以赴做好各项工作,以 实际行动迎接和服务党的十 九大。党委书记安宁主持, 各处室负责人出席会议。

党委书记安宁带领参会 党员学习了十八届七中全会 精神,大家一致认为,党的

十八届七中全会是一次十分重要的会议,为党的十九大胜利召开作了充分准备。过去五 就是全方位的、开创性的,变革是深层次的、根本性的,标志着我国发展站到了新的历史 起点上,对党和国家事业发展具有重大而深远的意义。

党委书记安宁指出,全体党员要深入学习十八届七中全会精神,切实把思想和行动 党委书记安宁指出,全体党员要深入学习十八届七中全会精神,切实把思想和行动 统一到全会精神上来,并贯彻落实到我院内涵发展中去。全体党员要进一步牢固树立 "四个意识",在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度-致,坚决维护党中央权威,坚决服从党中央集中统一领导,切实增强政治定力、纪律定 力、道德定力、抵腐定力。

党委书记安宁强调,要抓紧筹备学习贯彻党的十九大精神有关工作。全体要把学习 贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务抓紧抓好,迅速掀起学习 宣传贯彻党的十九大精神的热潮,用党的十九大精神统一思想、武装头脑、指导实践,使 我院发展迈入新的阶段。 (来稿:宣传处 髙敏)

快乐军训



军训生活是充实的,它有着汗水,有着泪 水,同时也有着欢声笑语。我们更多的是在军 训中懂得了集体荣誉感,坚持不懈的精神,这 对我们以后的生活有着莫大的帮助。我们感 谢军训让我们成长。

-机电一体化 白成杨

蓝天白云 你我相聚



在蓝天白 云下, 你我共 同挥洒着汗 水。共同见证 这我们的成 长,经历过烈 日、风雨,我们 一直都在坚 持,这是一种 精神。

一种用不 放弃的精神。

—机

械制造及其 自动化5班 杨浩男

"最美军训秀"摄影 作品展

"最美军营秀"摄影比赛还在进行,已经有不少同 学投稿了哟,快来看看有没有你的作品吧。

希望



时隔一年,又看见整齐的迷彩服,闻到空气中的汗 水味,听到嘹亮的军歌声。

西高,继续奋斗在青春的道路上!

-三营十一连指导员 贺浩浩



军人的英姿飒爽,源于军队有铁的纪律,钢的约 束。军人的天职是服从,我们在纪律中得到了无穷的 战斗力。令必行,禁必止,要有军人的组织纪律性。烈 阳当头,细雨拂面,留下的是甜中带苦的面容,带不走 的是眼中闪光的痕迹。

立正的军人,虎虎生威,不可侵犯。至今我还记得 "立正"的基本要领"三挺一瞪":挺腿、挺胸、挺脖、瞪

—二营九连 贺延辉

最美瞬间



怀着无比激动的心情,我穿 彩服,这才发现真的很累,太阳毫不仁慈照射着我们 脸,似乎想一下子刷新我们庸懒的面庞。随着有力步 伐,地上的灰尘也活跃起来了,轻巧地粘在我们脸上, 小汗珠也毫不客气地从面额流下来,顿时还比较红润 的脸,已经成为小黑碳了。

但是,当一个团队的努力得到所有人都认可时,就 会觉得这一切奋斗都值得!

本张照片为军训期间大合唱比赛二营九连获奖时, 部分成员带锦旗合影。仅此留念,最美军训瞬间。

——二营九连 孝天白